
 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

   Θεσσαλονίκη, 09/06/2021 

Των:  Αποστόλου Αβδελά, Βουλευτή Α΄ Θεσσαλονίκης 
  Κωνσταντίνου Χήτα, Βουλευτή Β΄ Θεσσαλονίκης 
 
ΠΡΟΣ:  Τον κ. Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 
 

 

ΘΕΜΑ: «Αντιμέτωποι με την καταστροφή χιλιάδες αγρότες της Αιτωλοακαρνανίας» 
 
 
Κύριε Υπουργέ, 
 

Σύμφωνα με ανάρτηση σε ιστοσελίδα του διαδικτύου, οριακή είναι πλέον η κατάσταση με τους 
αγρότες που κινδυνεύουν να καταστραφούν, εξαιτίας της μη άρδευσης των χωραφιών τους, μετά 
τις διακοπές ηλεκτροδότησης λόγω απλήρωτων οφειλών, στις οποίες έχει προχωρήσει η «ΔΕΗ» 
σε μια σειρά από «ΤΟΕΒ»  στην Αιτωλοακαρνανία, όπως του Μεσολογγίου, της Κατοχής, του 
Λεσινίου, κλπ. Ωστόσο,  απαιτείται πολιτική βούληση για την μη διακοπή των ηλεκτροδοτήσεων και 
αρκετή γραφειοκρατία, μιας και οι εμπλεκόμενοι είναι πολλοί, ενώ η «ΔΕΗ» δεν δείχνει πλέον 
διατεθειμένη να κάνει υποχωρήσεις. Το μεγάλο θέμα, όμως, που αυτή την στιγμή “καίει” τους 
αγρότες, είναι η λύση με τις τωρινές διακοπές ρεύματος, που δεν φαίνεται στον ορίζοντα. Η «ΔΕΗ» 
παραπέμπει στις πάγιες ρυθμίσεις και διακανονισμούς της, όμως οι «ΤΟΕΒ» αδυνατούν να 
τηρήσουν τους όρους εξόφλησης. Είναι επιτακτική η ανάγκη να σηκωθούν οι διακόπτες της 
«ΔΕΗ», τις επόμενες μέρες, προκειμένου να αρδευτούν οι εκτάσεις και να λειτουργήσει σωστά η 
καλλιεργητική περίοδος για να ανασάνουν οι αγρότες και μαζί τους όλος ο πρωτογενής τομέας 
στην περιοχή, που είναι πυλώνας της οικονομίας της Αιτωλοακαρνανίας. Παράλληλα, οι αγρότες 
κάνουν λόγο για κυβερνητική αδιαφορία και καλούν την Κυβέρνηση να λάβει υπόψη τις σοβαρές 
και υπεύθυνες προτάσεις τους, κάνοντας αυτό που πρέπει για το καλό των αγροτών. 
 

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
 
Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 
 

1. Προτίθεσθε να εξετάσετε το ως άνω θέμα των διακοπών ηλεκτροδότησης λόγω οφειλών και να 
παρέμβετε για τις απαραίτητες διευθετήσεις, μεταξύ της «ΔΕΗ» και των άνω «ΤΟΕΒ» της 
Αιτωλοακαρνανίας, ώστε τις επόμενες μέρες να υπάρξει ηλεκτροδότηση και να αρδευτούν οι ως 
άνω εκτάσεις, προκειμένου να λειτουργήσει σωστά η καλλιεργητική περίοδος και να στηριχθεί ο 
πρωτογενής τομέας των άνω περιοχών, που αποτελεί πυλώνα της οικονομίας της 
Αιτωλοακαρνανίας; 
 

2. Προτίθεσθε να προβείτε άμεσα στην ουσιαστική ενίσχυση και επιδοματική στήριξη των αγροτών 
της Αιτωλοακαρνανίας, προκειμένου να μπορέσουν να ανταπεξέλθουν στις τεράστιες οικονομικές 
δυσκολίες που αντιμετωπίζουν, λόγω των τρεχουσών δυσμενών συγκυριών από την πανδημία του 
κορωνοϊού και τις καταστροφές από τα έντονα καιρικά φαινόμενα, προσπερνώντας τα όποια 
γραφειοκρατικά προσκόμματα; 
 
 
Οι ερωτώντες Βουλευτές 
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